

總領事訪談

科威特駐港總領事：

油價年底望逼135美元

在港投資780億 冀企業來港上市

香港文匯報訊(記者 張易) 科威特建國51周年前夕，科駐港總領事艾杜納和副總領事盧艾密接受本報記者專訪，談到國際油價時預測，今年年底國際油價或達每桶135美元。盧艾密表示，科威特投資局(KIA)於2010年在港投資達100億美元(約780億港元)，相信未來將有科威特企業來港上市。

科威特投資局知多啲

科威特投資局(KIA)是一個政府所有的獨立投資機構，負責管理一般儲備金(General Reserve Fund, GRF)和未來基金(Future Generations Fund, FGF)，以及財政部委託其代表科威特政府管理的其他基金。

KIA在本地、阿拉伯國家及國際市場進行投資，總部設在科威特，並在倫敦和香港設有分支機構，去年更在北京設立代表處。KIA的職能是令科威特政府委託其管理的財政儲備獲得長期投資收益，以應對未來不確定性。

■ 科威特駐港總領事艾杜納接受本報專訪。
香港文匯報記者 張易 攝



■ 副領事盧艾密稱，科威特人嚮往香港中西文化合璧。
香港文匯報記者 張易 攝

盧艾密表示，今年推動國際油價上漲的因素主要有三個，伊朗核計劃導致的緊張局勢是首要原因。他認為，伊朗石油儲量豐富，本周又宣布停止向英法供油，推動國際油價攀升。其次，敘利亞局勢動盪，充滿不確定性，戰爭隨時可能爆發，不少國家擔心一旦爆發戰爭，或消耗大量石油，故加大石油儲備量。再者，目前正值冬季，能源消耗量增大，以上三個因素共同推動國際油價攀升。

不過艾杜納表示，科威特仍希望年內油價保持穩定，以利消費者和生產商。他指亞洲國家可通過恰當使用自然資源、專業知識及人力，推動石油經濟可持續發展。

每年考察 睇好金融保險

盧艾密表示，許多阿拉伯國家都有海外投資，科威特亦不例外，KIA在香港的投資額已達100億美元，兩地貿易額近年亦持續增加。問及KIA是否有投資領域

限制時，盧艾密表示，每年KIA投資評估團都會親臨香港考察，又透露KIA在港投資領域多樣化，並不專注於特定公司或行業。

他表示，KIA買下科威特駐港總領事館所在的會展廣場辦公大樓整個45層，還有總領事位於數碼港的寓所，都是KIA投資的一部分。但一般情況下，KIA更偏愛香港的金融、保險業。他解釋這是香港的比較優勢，如同科威特會在法國、德國和美國投資能源行業一樣。

內地潛力大 KIA重視

盧艾密透露，至今未有科威特企業在港交所上市，除一些公司管理未達標準外，香港較高的投資成本亦是重要因素，但他希望科威特企業未來可在港上市。不過，科威特似乎更看好中國內地的商業前景，他形容內地作為新興發展市場，投資潛力巨大。未來KIA的投資中心亦將大規模移向中國內地。



■ 盧艾密推薦港人到科威特塔一遊。
網上圖片

科遊客盛讚 港景觀人正

副領事盧艾密表示，不少科威特人來過香港後都讚不絕口，認為香港不僅安全、漂亮，港人亦十分友好。此外，香港中西文化合璧的特點，令科威特人十分嚮往。他透露，科威特人印象中的香港非常遠，物價很貴，但歐債危機後，愈來愈多人將目光轉向亞洲地區。

香港與科威特至今未有直航，盧艾密解釋說，因科威特目前只有16架飛機，且皆為國有，主要飛往曼谷、孟買、紐約。科威特計劃未來與私企合作，增加飛機數量並開發新航線，進一步帶動港科兩地旅遊業。

邀港人體驗沙漠生活

總領事艾杜納推薦港人赴中東體驗原汁原味的科威特沙漠生活，笑言沙漠帳篷裡應有盡有，包括冰箱、電視、浴室，甚至連廁所都是沖水的。他表示，科威特歷史是個沙漠王國，儘管大部分人已搬入現代化樓房別墅，但民眾對沙漠熱情至今未淡忘。每到冬季來臨，科威特人便舉家到沙漠，支起帳篷，架起爐灶，安營紮寨。

盧艾密則認為，科威特塔是港人不可錯過的城市地標。科威特塔由3座塔組成，分別為187米高的主塔、147米高的2號塔和113米高的3號塔。他建議遊客登上主塔的頂球體觀光台，飽覽科威特街景和灣景。



■ 艾杜納與本報記者侃侃而談。



日災希望之松 翻生無望

東日本大地震發生近一年，重災區岩手縣陸前高田市遭海嘯沖走近2,000條性命，沿岸松樹林也被巨浪夷平，唯獨一棵樹齡250年、近10米高的「一本松」(見圖)屹立不倒，成為災民重建家園的精神支柱。不過老松樹最近逐漸枯萎，當地官員因成本高昂而放棄搶救，令災民不勝唏噓。

根部遭蠶蝕 拯救須3千萬

松樹所在地原為防風林「高田松原」，是東日本著名景點之一。當地農林水產省官員高橋表示，松樹雖於海嘯中倖存，但海水不斷侵蝕根部，當局早已擔心它會枯萎。民間對

保存松樹議論紛紛，但相關費用可能高達3億日圓(約2,903萬港元)，鑑於重建災區開支龐大，建議最終落實機會不大。

當局正透過其他方法延續松樹生命，高橋指，當局已收集松樹的嫩枝及僅餘種子，期望在原址種植新防風林，重塑昔日美景。

老松樹不單形象深入人心，日本政府將推出以此為題的新款面值1,000日圓及1萬日圓硬幣，贈送予購入籌募重建經費特別債券的投資者。財相安住淳表示，硬幣採用白鴿飛越松樹的設計，象徵東日本災區復甦在望。

■路透社

日皇太子呼籲減父公務

日皇明仁上週於東京大學接受心臟搭橋手術，至今仍在醫院休養，昨日迎來52歲生日的皇太子德仁(見圖)建議減少明仁的公務負擔，他將全力協助父親。這亦是德仁太子首次就明仁的角色發表講話。

德仁於生日記者會上表示，78歲的明仁年事已高，身體日益衰退，不宜再給他太沉重負擔，有必要更深入研究其職務。德仁的弟弟文仁親王去年稱，日本須研究日皇退休年齡，德仁稱這是必要的。

據悉明仁接受手術後精神不錯，他在加護病房期間更曾問醫生「何時能開始讀書」。

德仁於記者會上利用約1/3時間談及東日本大地震，對失去家人、生活不便的災民感到「心痛」，他期望當局充分準備應對未來災害，並期望日本復甦。

■ 中新社/法新社/日本《讀賣新聞》



喬布斯人生逐格睇

蘋果公司創辦人喬布斯去年因胰臟癌逝世，有「果迷」為他在社交網站facebook(fb)開設帳戶，利用新推出的「時間軸」(Timeline)首頁功能，圖文並茂回顧蘋果教主傳奇一生。

該帳戶名為「Stevie Paul Jobs」，由新加坡iPad自由身開發員Simon Lau設立，一度遭fb關閉。首頁橫額是喬布斯頭頂沉思照，旁邊寫有其名句「求知若飢，虛心若愚」。

首頁內容豐富，由喬布斯出生後被領養、求學階段，至創辦蘋果公司以來推出的各項產品、死後的相關著作均一覽無遺。

Simon Lau表示，花數周建立「時間軸」為重現喬布斯精彩人生，大讚他的眼光及人生哲理推動科技進步，為全球帶來出色產品。■《每日郵報》

中微子超光速出錯 愛因斯坦鬆口氣

歐洲核子研究中心(CERN)去年9月發現，中微子的移動速度快過光速約600億分之一秒，大大挑戰愛因斯坦的「狹義相對論」，該理論一直是人類理解宇宙如何運轉的主要根據。然而，經過近6個月的連番測試後，國際研究小組OPERA昨日宣布，去年的結果可能有誤。

據美國《科學》雜誌等報道，CERN的中微子超光速發現，可能僅基於連接衛星定位系統(GPS)和電腦光纖的鬆脫，令數據的抵達時間比預定早600億分之一秒。

不過有關假設需再作更多測試才能證實，CERN科學家準備5月進行新的測試。■路透社/美聯社

Google潛水影「海景」 大堡礁任睇

網絡搜尋器Google的Google Earth網上地圖覆蓋全球，用戶只需上網便能環遊世界。如今Google更計劃推出全新的Seaview功能，把街景觀賞服務伸延至海底，出動潛水攝影機(見圖)，深入澳洲大堡礁，用家安坐家中便能上天下海，從屏幕欣賞珊瑚或海洋生物的生態。於不久將來，Seaview更可能像街景般提供360度旋轉景觀。■《每日郵報》

腦膜炎無損打波本能 起手無意識 女波牛昏迷照投籃



美國華裔球員林書豪掀起一片「林瘋」熱，足見籃球這種運動的魔力。堪薩斯州一名酷愛籃球的高中生，數年前不幸患上罕見類菌質體腦膜炎，不省人事，但昏迷期間，竟能在無意識下多次做出投籃動作，醫生都嘖嘖稱奇，認為是她的籃球本能驅使。

邁耶就讀於奧弗蘭柏克的藍谷西北高中，於2008年病發送院治療，經診斷後證實患上腦膜炎，昏迷近3個月。昏迷期間，家人為免邁耶忘記自我，於是每當她可以坐到輪椅上時，就把籃球放到她手中，這時候，邁耶都會神奇地舉起雙手，閉着眼做出投籃動作。

恢復投籃記憶 快過行路

主治醫生格拉夫說：「投籃動作已深深印在邁耶腦海中，成為她的本能之一。她對投籃動作的記憶，甚至比她對站立和走路的記憶恢復得更快。」報道指，邁耶留醫期間，經常會突然「投籃」，然後又回到昏迷狀態。

從昏迷甦醒後，邁耶開始復康治療，包



■ 邁耶(中)康復後，在父母陪伴下繼續打籃球。
網上圖片